
Häkelshirt in A-Linie 
(40_29)

Größe 34-38 und 40-42. Die Angaben für Größe 40-42 
stehen in Klammern (). Ist nur eine Angabe vorhanden, gilt 
diese für beide Größen. Shirtlänge ca. 50–52 cm. 
Zur besseren Übersicht empfehlen wir, die Anleitung 
zuerst sorgfältig zu lesen und die gewünschte Größe 
entsprechend zu kennzeichnen.

Material: LINIE 134 CANDY Fb. 30 (mint) 300 g, eine 
Häkelnadel Nr. 2,5 und 3  

Feste M mit Fußschlinge (als Ersatz für den Luftmaschen-
anschlag): Diese Arbeitsweise ersetzt den Luftmaschen-
anschlag und die Kante wird  elastischer.  2 Luftmaschen 
häkeln und in die 1. Luftmasche einstechen. Für die 1. feste 
M mit Fußschlinge * mit 1 Umschlag zuerst nur 1 Schlinge 
abmaschen, dann mit 1 neuen Umschlag beide Schlingen 
abmaschen. Für die folgende M in das untere M-Glied der 
vorhergehenden M einstechen und ab * stets wiederholen, 
bis die gewünschte M-Zahl erreicht ist. Diese Arbeitsweise 
eignet sich auch für Zunahmen von mehreren Maschen am 
R-Ende. 
Nach dieser Methode lassen sich auch Stäbchen mit 
Fußschlinge häkeln. Hierfür mit 4 Luftmaschen beginnen 
und den Umschlag für die Stäbchen vor dem Einstechen 
in das untere M-Glied nicht vergessen. 

Häkelpasse: M-Zahl teilbar durch 15. 1 R feste M bzw. feste 
M mit Fußschlinge häkeln, dann nach der Häkelschrift 1x die 
1.–9. Rd häkeln. Achtung: Die 1. Rd mit einem 4-fach Stb 
schließen, wie in der Häkelschrift gezeichnet. In der 10.–12. 
Rd ändert sich für Vorder- und Rückenteil das Muster in der 
Rapportmitte. Dieses ist in der Häkelschrift grau unterlegt.

Grundmuster: Nach der Häkelschrift arbeiten. M-Zahl teilbar 
durch 9. Das Grundmuster wird gleich an die Häkelpasse 
gehäkelt.

Maschenproben: 
(Rundpasse) Rapport oben 5,5 cm, unten 13,5 cm, Rapport-
höhe 14–18 cm
(Grundmuster mit 2 Luft-M Zwischenraum) 3 Rapporte = 
27 M und 8 Rd = 10 x 10 cm
(Grundmuster mit 3 Luft-M Zwischenraum) 3 Rapporte = 
30 M und 8 Rd = 12 x 10 cm

ANLEITUNG
Das Top am Halsausschnitt beginnen und in Runden 
in einem Stück häkeln (siehe Pfeile im Schnitt). Mit 
Häkelnadel Nr. 2,5 beginnen und ab 5. Rd mit Nadel Nr. 
3 weiterarbeiten. 180 Luft-M anschlagen, mit 1 Kett-M zur 
Rd schließen und 1 Rd feste M häkeln, bzw. 180 feste M 
mit Fußschlinge zur Rd schließen. Für die Häkelpasse 1x 
die 1.–9. Rd (für Größe 40-42 die 3. Rd der Häkelschrift 2x 

arbeiten = 10 Rd) häkeln = 12 Rapporte   Anschließend für 
Schulter, Vorderteil, Schulter, Rückenteil die Rapporte wie 
folgt aufteilen: mittig über dem 2., 3., 4. und 5. Rapport (= 
Vorderteil) und mittig über dem 8., 9., 10. und 11. Rapport 
(= Rückenteil) das grau unterlegte Muster häkeln. Nach 12 
(13) Rd ist die Passe fertig. Für Vorder- und Rückenteil 
das Grundmuster in Rd häkeln (für Größe 40-42 unter den 
Armen zwischen Vorder- und Rückenteil je 9 Luft-M dazu 
anschlagen und in der folgenden Rd mittig 1 Rapport vom 
Grundmuster häkeln). Das Muster der 12. Passen-Rd ist 
so gezeichnet, dass das Grundmuster direkt über die Stb-
Gruppen der 12. Rd passt = Vorder- und Rückenteil je 16 
(17) Rapporte = 32 (34) Rapporte gesamt. Damit das Top 
unten weiter wird, nach 8 Rd Grundmuster zwischen jeder 
2. Stb-Gruppe anstelle von 2 Luft-M 3 Luft-M häkeln und 
nach weiteren 8 Rd zwischen alle Stb-Gruppen 3 Luft-M 
häkeln. Nach ca. 31 cm = 25 Rd Grundmuster - oder der 
gewünschten Länge - ist das Top fertig.

Fertigstellung: Den Halsausschnitt mit 1 Rd Pikots 
behäkeln: *1 feste M,  1 Pikot, dabei 1 M übergehen, ab * 
stets wiederholen.
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Ausschnitt-
umfang
66 cm

Vorder- bzw. Rückenteil

ca. 64 (68) cm

(15–19)
14-18
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